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尊敬的真爱梦想捐赠人： 
感谢您对真爱梦想的关注支持，和我们一起联结梦想的力量。真爱梦想一直坚持“公开

透明”的公益原则，我们认为为捐赠人提供公益事业统一捐赠票据是公益组织反馈捐赠人最

基本的要求。为规范和方便相关工作，特作以下说明： 

根据中华人民共和国第十二届全国人民代表大会第四次会议于 2016 年 3 月 16 日通过的

《中华人民共和国慈善法》的第三十八条“慈善组织接受捐赠，应当向捐赠人开具由财政部

门统一监（印）制的捐赠票据。捐赠票据应当载明捐赠人、捐赠财产的种类及数量、慈善组

织名称和经办人姓名、票据日期等。捐赠人匿名或者放弃接受捐赠票据的，慈善组织应当做

好相关记录”的规定，上海真爱梦想公益基金会承诺对收到的每一笔捐赠开具公益事业统一

捐赠票据。 
 

关于捐赠票据抬头及日期： 

对于能联系上或是主动联系的捐赠人，可按照捐赠人指定的抬头开具捐赠票据并安排寄

送；对于联系不上或是放弃接受捐赠票据的捐赠人，将按照备注姓名或付款人姓名开具捐赠

票据存档备查。 

上海真爱梦想公益基金会使用的是公益事业捐赠统一机打票据，日期一律按照实际捐赠入

账日期填写。 
 

关于捐赠票据开具截止时间： 
为保证基金会内部财务的正常运作，当月的捐赠票据需及时开具，当月捐赠对应的票据

最迟于下月 3 号前全部开具。需要捐赠票据的捐赠人，请在付款备注中留下您的联系方式，

或在截止日期前拨打 021-68587100（分机号转 368 或 370）联系本基金会工作人员。 
 

关于公益性捐赠税前抵扣票据的使用 

2009 年 7月 22 日上海真爱梦想公益基金会正式获得公益性捐赠税前抵扣资格，开具的

捐赠票据具备公益性捐赠税前抵扣资格，全国通用。 
 

1.企业捐赠 

根据《中华人民共和国企业所得税法》及其实施条例，以及《中华人名共和国慈善法》，

规定如下： 

 

企业通过公益性社会团体或者县级以上人民政府及其部门，用于公益事业的捐赠支出，

在年度利润总额 12%以内的部分，准予在计算应纳税所得额时扣除。年度利润总额，是指企

业依照国家统一会计制度的规定计算的大于零的数额。企业慈善捐赠支出超过法律规定的准

予在计算企业所得税应纳税所得额时当年扣除的部分，允许结转以后三年内在计算应纳税所

得额时扣除。 

 

计算案例参考如下： 

A 企业，2015 年销售收入为 2000 万元，企业当期发生的成本支出 1600 万元，年度会计利

润 400 万元。（该企业除捐赠外无其他涉税调整的事项） 

①：如营业外支出列支通过公益性社会团体捐赠 48万元  

公益性捐赠额扣除限额：400（年度利润）×12%=48 万元（可全部抵减） 

应纳所得税额：（400-48）×25%=352×25%万元（企业所得税率为 25%）=88 万元 

如果本年度未捐赠，其应纳税额=100 万元 

 

②：如营业外支出列支通过公益性社会团体捐赠 60万元 

公益性捐赠额扣除限额：400（年度利润）×12%=48 万元（只能抵减 48万） 

捐赠支出纳税调整额：60-48=12 万元 
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应纳所得税额：（400-48）×25%=352×25%万元（企业所得税为 25%）=88 万元 

如果以上 A企业当年未捐赠，其应纳税额=100 万元 

该企业慈善捐赠支出超过法律规定的准予在计算企业所得税应纳税所得额时当年扣

除的部分为 12万，可在第二年计算企业所得税时抵扣。 

 

2.个人捐赠 
 

根据《中华人民共和国个人所得税法》及《中华人民共和国个人所得税法实施条例》

规定，个人将其所得通过中国境内的社会团体、国家机关向教育和其他社会公益事业以及

遭受严重自然灾害地区、贫困地区的捐赠，捐赠额未超过纳税义务人申报的应纳税所得额

30%的部分，可以从其应纳税所得额中扣除。 

目前最常接触的个人所得额是工资薪金所得，这里的工资薪金的应纳税所得额是工资

薪金所得减去免征额后的余额。捐赠票据原则上当月抵扣，只能一次抵扣，超过抵扣额度

的，不能递延到下月。 

 

计算案例参考如下： 

①A 先生(中国籍)某月取得工资薪金所得（扣除四金后）8000 元，本月公益捐赠 1000 元。 

应纳税所得额=8000-3500=4500 元； 

允许税前扣除的捐赠=4500*30%=1350 元 

本月扣除捐赠后的应纳税所得额=4500-1000=3500 元；（1000 元捐赠额可全部抵减 ） 

扣除捐赠后的应纳税额=245 元 

如果本月未捐赠，其应纳税额=345 元 

②B 先生(中国籍)某月取得工资薪金所得（扣除四金后）8000 元，本月公益捐赠 2200 元。 

应纳税所得额=8000-3500=4500 元； 

允许税前扣除的捐赠=4500×30％=1350 元； 

本月扣除捐赠后的应纳税所得额=4500-1350=3150 元；（只能抵减 1350 元） 

扣除捐赠后的应纳税额=210 元 

如果本月未捐赠，其应纳税额=345 元 
 

其他值得注意的事项： 

 

1. 需使用公益事业捐赠票据抵扣个人所得税的个人捐赠者，请注意当月抵扣，避免跨月使

用，更不得跨年抵扣。 
 

2. 需使用公益事业捐赠票据抵扣企业所得税的企业捐赠者，请注意企业所得税一年抵扣一

次，操作的时间与汇算清缴为同一时间（通常情况下为每年的 4~5 月）。企业慈善捐赠

支出超过法律规定的准予在计算企业所得税应纳税所得额时当年扣除的部分，允许结转

以后三年内在计算应纳税所得额时扣除。 
 

3. 捐赠票据若遗失但又有入账需要的，可以由捐赠单位或捐赠个人出具捐赠票据遗失声

明，本基金会将提供捐赠票据的底单复印件加盖基金会公章入账。 
 

其他问题，都可以拨打 021-68587100（转分机号 368 或 370）询问。 
 

谢谢合作！愿我们在公益路上携手同行！ 

 

 

上海真爱梦想公益基金会 
 

2016-7-01 
 

 

附件 1 上海真爱梦想公益基金会捐赠票据样例

附件 2 捐赠票据遗失声明标准格式 
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附件 2 捐赠票据遗失声明标准格式 
 

捐赠票据遗失声明 
 

 

 

 

尊敬的上海真爱梦想公益基金会： 
 

 

    年    月    日，我（学校/公司/单位/个 

人）    ，因 （快递寄送丢失/个人保管疏忽/其他 
            

不可抗因素）        ，不慎遗失上海真爱梦想公益基 

金会开具的金额为人民币   元，票据号码为 ____ 
                

 

的公益事业捐赠票据一张，现申请提供该捐赠票据存根扫描件并加 
 

盖基金会公章申请代为入帐。 
 

 

请予批准！ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

申请人：_____________________ 
 

日期：_______________________ 
 

 

 

 

 

 

 

申请单位（盖章）：______________ 
 

日期：________________________ 
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